

国务院办公厅发文:

建立防控校园欺凌的有效机制

近日,国务院办公厅印发《关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的意见》(以下简称《意见》),就加强中小学幼儿园安全工作作出安排部署。

《意见》指出,中小学、幼儿园的安全工作,事关广大师生生命健康、亿万家庭幸福安宁。要针对影响学校安全的突出、难点问题,进一步整合各方面力量,加强完善相关制度、机制,深入改革创新,加快形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障,科学系统、全面规范、职责明确的学校安全风险预防、管控与处置体系,切实维护师生人身安全,保障校园平安有序,促进社会和谐稳定,为学生健康成长、全面发展提供保障。

《意见》要求把保障中小学和幼儿园安全放在公共安全的突出位置,认真做好风险预防、管控、事故处理和风险化解等工作,进一步健全完善工作机制和防控体系。一是把安全教育全面纳入国民教育体系,在学校普及基本安全常识,有针对性地组织地震、火灾疏散和防踩踏等专项演练。要保证学校校舍、场地、教学生活设施等符合安全质量标准,校园工程建设、设计、施工、监理等单位要承担质量终身责任。健全学校安全预警和风险评估制度。二是落实学校安全管理主体责任。明确安全是办学的底线,对校园安全要实行校长(园长)负责制,落实学校、教师对学生的教育和管理责任。探索建立学生安全区域制度,加强校园周边治理。三是各级教育部门、公安机关和学校要健全联动机制,强化信息沟通、应急处置方面的协作,加强视频监控、紧急报警装置等物防技防方面的对接合作。四是建立防控校园欺凌的有效机制,及早发现、干预和制止欺凌、暴力行为,对情节恶劣、手段残忍、后果严重的必须坚决依法惩处。公安机关及相关部门要严厉打击涉及学校和学生安全的违法犯罪行为。五是健全学校安全事故应对机制,完善事故责任追究和处理制度,建立多元化的事故风险分担机制,发生安全事故后要依法认定事故责任,避免让学校承担不应承担的责任,切实为学校正常开展教育教学和校外活动“松绑”。

《意见》明确,各地要建立党委领导、政府主导、相关部门和单位参加的学校安全风险防控体系建设协调机制,对校园安全事件要第一时间妥善处置并及时回应社会关切。教育部门、公安机关以及卫生计生、食品药品监管、交通运输等各相关部门要切实承担起学校安全日常管理的职责,协同推进防控机制建设,形成各司其职、齐抓共管的工作格局,切实把校园建成最阳光、最安全的地方。

(据新华网)



“海洋石油982”出坞下水

昨日,记者从中国海洋石油总公司获悉,中海油旗下中海油田服务股份有限公司自主投资建造的第六代深水半潜式钻井平台“海洋石油982”在大连成功出坞下水,标志着我国深水钻井高端装备规模化、全系列作业能力形成。

(据新华网)

“好女儿”吕玮

照顾残疾双亲 30 余载

吕玮是河南省南阳市交通运输执法局的一名普通执法员。她命途多舛,2岁时,她的母亲患上了青光眼,丧失了部分劳动能力;14岁时,父亲瘫痪在床,丧失了全部劳动能力。吕玮家里还有两个幼小的弟弟,在艰难的现实面前,她毅然承担起了奉养双亲照顾幼弟的重任,这一坚持就是30多年……

“从父亲躺在床上的那一刻起,我就知道,要和母亲一起把这个破碎的家撑起来!”吕玮说。1982年秋天,吕玮的父亲在生产队干活时被大树砸伤。经多方救治,虽

然保住了性命,但却从此生活不能自理,这让原本就十分贫困的家庭雪上加霜。

吕玮擦干眼泪后,暗下决心:“千斤的重担我要挑一半!”从此之后,她便承担起了洗衣做饭、打扫卫生、给父母买药等任务。为了减轻家里的经济负担,她还兼职做了许多零工。30多年来,吕玮化身为父母的“小保姆”,化身为弟弟的“大保姆”,用爱温暖着家人的心灵。

吕玮不仅在生活上孝老爱亲,在工作上也是个热心肠。她积极参加单位组织的党员志愿服务活动,多次和大家一起到“三八”

岗维护交通秩序。2011年5月,她成为了造血干细胞志愿者,后来还在“河南省红十字会志愿捐献遗体接受中心”进行了遗体捐献登记。在备忘录上,她写道:“只要我活着一天,我就要做一天好事。假如有一天我离开了这个世界,请遵照我的愿望把我的器官全部捐献出去,把我的遗体提供给需要的机构作医学研究之用。”

(据中国文明网)